
Конспект ОД по ОО обучение грамоте (восприятие художественной литературы). 

Тема: «Победа» 

Цель: Закрепить умение делить слова на слоги, выделять ударный слог, обогащать словарный 

запас у детей; 

Закрепить умение различать мягкие и твёрдые согласные звуки; 

Продолжать работу по составлению слов из первых букв, развивать фонематический слух. 

Ход ОД:  

В: Целый год мы знакомились с различными словами: подбирали слова на разные темы, делили 

их на слоги, составляли предложения, знакомились с буквами. Скоро мы будем отмечать 

праздник – День Победы. И сегодня я предлагаю поговорить об этом празднике. 

В: Итак, 1 задание: «Назови слова по теме Победа». 

Р: Солдат, знамя, герой, подвиг, звезда, награда, медаль, храбрец, смелость, отвага, Родина, 

победа, храбрость, полководец, мир, защищать, флаг, битва, бой, великая, вечный огонь, ветеран, 

неизвестный солдат, ордена, парад… 

В: Молодец, мы справились с этим заданием. Вот тебе 2 задание «Слова – антонимы». 

(взрослый называет слово, а ребёнок отвечает словом – антонимом) 

В:Р: бежать(стоять), наступать(отступать), плакать(смеяться), нападать(обороняться), 

грустить(веселиться), падать(вставать), подниматься( опускаться), говорить(молчать), 

спать(бодрствовать), слушать(говорить), молчать(разговаривать), прятаться(искать), 

выпрямиться(согнуться), любить(ненавидеть), шептать(кричать), выиграть(проиграть), 

дружить(ссорится), жить(умереть, погибнуть), ломать(строить), работать(отдыхать), давать(брать), 

покупать(продавать), одеваться(раздеваться). 

В: Молодец, а теперь 3 задание «Деление слов на слоги». 

В: Что для тебя значит слово «Родина»? (ответы детей) 

(Звуковой анализ слова «Родина») 

В: Сколько слогов в слове? Сколько звуков в слове? Какой первый звук? Что это за звук?, и т.д. 

Физкультминутка:  

Раз, два, три, четыре – шагаем на месте. 

Будем всех сильнее в мире – руки в стороны и с силой к плечам. 

Будем мир мы защищать – поднимаем прямые руки и скрещиваем над головой. 

Будем маму обнимать. На носочки встанем, солнышко достанем. 

До пяти считаем, дружно приседаем – приседают пять раз. 

В: А теперь составь предложение со словом «Родина». (ответы детей) 

В: Следующее задание, запиши слова и обведи буквы, которые обозначают мягкие согласные 

звуки ( зелёным карандашом), а буквы, которые обозначают твёрдые согласные звуки(синим 

карандашом). 

(Взрослый называет слова, дети записывают и обводят буквы, определённым карандашом). 



В: Бой, мир, знамя, сражение, Родина, ветеран, медаль, орден, герой, парад. 

В: Есть такая пословица «Грамоте учиться – всегда пригодиться». Как ты понимаешь значение этой 

пословицы? (ответы детей). 

 


